
IBFC_17

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CANDEIAS - BA
HOSPITAL MUNICIPAL JOSÉ MÁRIO DOS SANTOS

MÉDICO CLINICO - DIARISTA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Noções de Informática (10 
questões) e Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo no próprio cartão de respostas.
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de nitidez 

na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início.
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos.

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

	 Leia	 com	 atenção	 a	 tira	 de	 “Garfield”,	 criada	 pelo	
cartunista	Jim	Davis,	para	responder	às	questões	1	e	2	
a seguir.

1) Considere o sentido da tira acima e a Gramática 
Normativa	 da	 Língua	 Portuguesa,	 para	 assinalar	 a	
alternativa	incorreta.

a) A Prosopopeia, presente na tira, é um recurso que torna 
verossímil a linguagem verbal utilizada por Garfield nos 
dois últimos quadrinhos.

b) Embora não utilize nenhuma conjunção explicativa, a 
fala de Garfield no segundo quadrinho é uma explicação, 
pois responde à pergunta feita anteriormente.

c) A utilização do acento grave, no primeiro quadrinho, é 
de uso facultativo, já que o substantivo “noite” pode, ou 
não, ser precedido do artigo definido “a”.

d) O humor da tira é construído pela forma indireta como, 
no último quadrinho, a personagem indica que a 
cantoria dos gatos não é apreciada pelos humanos.

2)	 De	 acordo	 com	 a	 leitura	 atenta	 da	 tira	 e	 com	 a	
Gramática	 Normativa	 da	 Língua	 Portuguesa,	 analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. No primeiro quadrinho, a palavra “Garfield” é 
classificada sintaticamente como um Vocativo, pois 
refere-se diretamente ao interlocutor, chamando-o para 
o diálogo.

II. No primeiro quadrinho, a grafia da palavra “porque” está 
em desacordo com a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, já que no contexto em que está inserida 
ela tem o mesmo valor semântico da expressão “por 
qual razão”.

III. O verbo “seríamos”, no último quadrinho, indica 
uma possibilidade, uma incerteza, o que explica sua 
conjugação no Modo Subjuntivo.

IV. A expressão “alvos fáceis” é um Objeto Direto, já que 
complementa o sentido do verbo “ser” sem o auxílio de 
nenhuma preposição.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.

	 Leia	atentamente	a	notícia	a	seguir	para	responder	às	
questões	3,	4,	5	e	6.

Depressão	deve	ser	prevenida	a	partir	da	infância,	dizem	
especialistas	(ALISSON,	Elton	-	Revista	Exame).
(texto adaptado)

 Considerada o mal do século pela Organização Mundial 
de Saúde (OMS), a depressão já desponta como a terceira 
maior doença entre adolescentes e é a segunda principal 
causa de morte de jovens entre 15 e 25 anos no mundo.

 A fim de prevenir o desenvolvimento desse transtorno 
mental nessa fase da vida é preciso dotar as crianças de 
habilidades socioemocionais para que sejam capazes, desde 
cedo, de lidar melhor com emoções e situações de estresse 
que possam desencadear a doença no futuro. (...)

 “Se desde crianças as pessoas forem capazes de 
processar, entender e compreender melhor emoções, como 
tristeza, raiva e medo, elas terão muito mais clareza e 
condições para lidar com elas e, provavelmente, serão menos 
afetadas pelo estresse e outros sentimentos”, disse Adriana 
Fóz, pesquisadora da Universidade Federal de São Paulo. (...)

 Em adolescentes, os sintomas de depressão mais comuns 
são alteração de humor, caracterizada por predomínio de 
tristeza, melancolia e irritabilidade, juntamente com a perda 
de entusiasmo por atividades que despertavam interesse e 
prazer, além de mudanças nos padrões de sono e de apetite, 
maior sensação de cansaço e a persistência de pensamentos 
negativos sobre si e em relação ao futuro. (...)

 O desconhecimento sobre saúde mental, a fantasia de 
que adolescência e juventude são períodos excelentes da 
vida e, portanto, não é possível estar deprimido nelas, além da 
opinião deturpada de que a depressão é sinônimo de fraqueza, 
dificultam o diagnóstico e, consequentemente, o tratamento da 
doença, apontaram os participantes.(...)

  Alguns fatores de risco para o desenvolvimento de 
depressão e outros transtornos mentais em adolescentes são 
a exposição ao bullying – atos reiterados de intimidação e 
violência física ou psicológica –, a exposição a maus-tratos e 
situações de violência na comunidade, além do uso de drogas.

 Um dos fatores mais importantes, contudo, é a sensação 
de rejeição ou exclusão social, ressaltaram os pesquisadores. 
(...)

3)	 Preserve	o	sentido	original	do	trecho	extraído,	respeite	
a Gramática Normativa da Língua Portuguesa e 
assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 corretamente	 as	
lacunas.

 “Alguns fatores _______________ outros transtornos 
mentais em adolescentes são a exposição ______________, 
a exposição ______________ na comunidade, além do uso 
de drogas”.

a) que podem servir como gatilho para a depressão/ 
a violência conhecida como bullying/ a situações 
violentas e maus-tratos.

b) que devem ser observados para evitar o 
desenvolvimento da depressão e de/ às práticas 
recorrentes de intimidação e de violências físicas e 
psicológicas/ às situações violentas e aos maus-tratos.

c) a que podem servir como gatilhos para a depressão 
e/ a uns atos violentos, nomeados como bullying/ aos 
maus-tratos e experiências violentas. 

d) à que devem ser observados para evitar a depressão 
e/ a intimidação e agressividade física e psicológica/ 
contra os maus-tratos.
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4)	 A	partir	da	leitura	atenta	da	notícia,	assinale	a	alternativa	
correta.

a) No trecho “Considerada o mal do século”, a expressão 
destacada é um advérbio de modo, cujo antônimo é a 
palavra “bem”.

b) No trecho “A	 fim	 de prevenir o desenvolvimento 
(...) é preciso dotar as crianças de habilidades 
socioemocionais para	 que sejam capazes”, as 
duas expressões destacadas possuem a mesma 
classificação morfológica.

c) No trecho “bullying – atos reiterados de intimidação 
e violência física ou psicológica –”, a utilização dos 
colchetes deve-se ao fato de que a palavra “bullying” é 
um estrangeirismo.

d) No trecho “é a sensação de rejeição ou exclusão 
social”, a expressão destacada é um objeto indireto. 

5)	 De	acordo	com	a	leitura	do	texto,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) Ao afirmar que a depressão é erroneamente associada 
à fraqueza, o autor mostra a desinformação da 
população sobre a doença.

b) A depressão é uma doença que atinge prioritariamente 
a faixa etária compreendida como adolescência e é, 
segundo a OMS, a segunda maior causa de morte de 
jovens entre 15 e 25 anos.

c) O texto aponta como a depressão pode ser prevenida 
desde a infância, ensinando desde cedo as crianças a 
lidarem com suas emoções, tais como: medo, raiva e 
tristeza.

d) Podemos depreender que alterações de humor e perda 
de interesse em atividades cotidianas são sintomas a 
serem observados em adolescentes para diagnosticar 
um possível quadro de depressão.

6)	 Considere	a	leitura	da	notícia	e	assinale	a	alternativa	
correta.

a) O primeiro parágrafo da notícia é predominantemente 
expositivo, já que tem como objetivo informar o leitor 
sobre o assunto principal tratado no texto.

b) O trecho “A fim de prevenir o desenvolvimento desse 
transtorno mental nessa fase da vida é preciso dotar as 
crianças de habilidades socioemocionais para que sejam 
capazes, desde cedo, de lidar melhor com emoções 
e situações de estresse que possam desencadear 
a doença no futuro” pode ser caracterizado como 
narrativo pela existência de uma progressão temporal.

c) A notícia pode ser compreendida como um texto 
argumentativo visto que defende um ponto de vista, 
descrevendo e narrando dados para sustentar suas 
ideias sobre a depressão.

d) O texto apresenta uma unidade de sentido, pois 
apresenta progressão temporal, encadeamento 
lógico e centralidade temática, podendo, assim, ser 
caracterizado como narrativo. 

	 Leia	 com	 atenção	 o	 fragmento	 adaptado	 do	 livro	 “O	
homem	 e	 seus	 símbolos”	 de	 Carl	 Gustav	 Jung	 para	
responder	às	questões	7,	8,	9	e	10	a	seguir.

 O homem utiliza a palavra escrita ou falada para expressar 
o que deseja transmitir. Sua linguagem é cheia de símbolos, mas 
ele também, muitas vezes, faz uso de sinais ou imagens não 
estritamente descritivos. Alguns são simples abreviações ou uma 
série de iniciais como ONU, UNICEF ou UNESCO; outros são 
marcas comerciais conhecidas, nomes de remédios patenteados, 
divisas e insígnias. Apesar de não terem nenhum sentido intrínseco, 
alcançaram, pelo seu uso generalizado ou por intenção deliberada, 
significação reconhecida. Não são símbolos: são sinais e servem, 
apenas, para indicar os objetos a que estão ligados. 

 O que chamamos símbolo é um termo, um nome ou mesmo 
uma imagem que nos pode ser familiar na vida diária, embora 
possua conotações especiais além do seu significado evidente 
e convencional. Implica alguma coisa vaga, desconhecida ou 
oculta para nós. (...) Existem (...) objetos tais como a roda e 
a cruz, conhecidos no mundo inteiro, mas que possuem, sob 
certas condições, um significado simbólico. 

 O que simbolizam exatamente ainda é motivo de 
controversas suposições. 

 Assim, uma palavra ou uma imagem é simbólica quando 
implica alguma coisa além do seu significado manifesto e imediato. 
Esta palavra ou esta imagem têm um aspecto “inconsciente” mais 
amplo, que nunca é precisamente definido ou de todo explicado. 
E nem podemos ter esperanças de defini-la ou explicá-la. Quando 
a mente explora um símbolo, é conduzida a ideias que estão fora 
do alcance da nossa razão. A imagem de uma roda pode levar 
nossos pensamentos ao conceito de um sol “divino’’ mas, neste 
ponto, nossa razão vai confessar a sua incompetência: o homem é 
incapaz de descrever um ser “divino”. Quando, com toda a nossa 
limitação intelectual, chamamos alguma coisa de “divina”, estamos 
dando-lhe apenas um nome, que poderá estar baseado em uma 
crença, mas nunca em uma evidência concreta. 

 Por existirem inúmeras coisas fora do alcance da 
compreensão humana é que frequentemente utilizamos 
termos simbólicos como representação de conceitos que não 
podemos definir ou compreender integralmente. Esta é uma das 
razões por que todas as religiões empregam uma linguagem 
simbólica e se exprimem através de imagens. Mas este uso 
consciente que fazemos de símbolos é apenas um aspecto de 
um fato psicológico de grande importância: o homem também 
produz símbolos, inconsciente e espontaneamente, na forma 
de sonhos.

7)	 A	 partir	 da	 leitura	 do	 texto,	 assinale	 a	 alternativa	
correta.

a) Embora não sejam consideradas símbolos, as siglas 
e marcas comerciais são sinais reconhecidos pelas 
pessoas, o que se dá pelo significado, próprio e 
imanente, construído de maneira não intencional.

b) Por permear a vida cotidiana das pessoas e possuir, ao 
mesmo tempo, um sentido não familiar e desconhecido, 
o símbolo se diferencia do signo, que se caracteriza 
apenas por possuir este último sentido, oculto e vago 
para os homens.

c) A utilização da linguagem simbólica feita pelas religiões 
permite que elas alcancem o sentido pleno proposto 
pelo símbolo, o que lhes dá o poder de explicar 
os fenômenos ocultos e vagos do inconsciente, 
identificados com o poder divino.

d) Os sonhos, produtos simbólicos do inconsciente 
humano, são formas de expressão do que escapa ao 
alcance do entendimento da compreensão completa e 
racional do ser humano.
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8)	 De	acordo	com	a	 leitura	do	texto	e	com	a	Gramática	
Normativa	da	Língua	Portuguesa,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) No trecho “Esta palavra ou esta imagem têm um 
aspecto”, o verbo grifado recebe acentuação para 
concordar corretamente com o Sujeito Composto que 
o antecede.

b) No trecho “pensamentos ao conceito de um sol 
‘divino’”, a palavra grifada aparece entre aspas para 
destacar que ela representa um conceito.

c) No trecho “estamos dando-lhe apenas um nome”, o 
termo grifado é, de acordo com a sintaxe, um Adjunto 
Adnominal.

d) No trecho “que poderá estar baseado em uma crença”, 
o termo grifado é, morfologicamente, um Pronome 
Relativo.

9)	 Leia	o	trecho	abaixo	extraído	do	texto	lido	e	assinale	a	
alternativa	que	preenche	respectivamente	as	lacunas,	
preservando	 o	 seu	 sentido	 original	 e	 respeitando	 a	
Gramática Normativa da Língua Portuguesa.

  “__________ a mente explora um símbolo, é conduzida 
__________estão fora do alcance da nossa razão. A imagem 
de uma roda pode levar nossos pensamentos ___________ 
um sol ‘divino’ mas, neste ponto, nossa razão vai a sua 
incompetência: o homem é incapaz de descrever um ser 
“divino”.

a) No momento que/ às ideias que/ à ideia de.
b) No momento a que/ as ideias que/ a idealização de.
c) No momento em que/ à ideias que/ à uma ideia de. 
d) O momento em que/ a ideias de que/ às idealizações.

10)	De	acordo	com	a	leitura	atenta	do	texto	acima	e	com	
a	Gramática	Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.	

I. O trecho a seguir “mas ele também (...) faz uso de sinais 
ou imagens” é classificado como Oração Coordenada 
Sindética Adversativa.

II. O trecho a seguir “Apesar de não terem nenhum sentido 
intrínseco” é classificado como Oração Subordinada 
Adverbial Concessiva.

III. O trecho a seguir “Por existirem inúmeras coisas fora 
do alcance da compreensão humana” é classificado 
como Oração Subordinada Adverbial Consecutiva. 

IV. No trecho “como representação de conceitos que	não	
podemos	 definir”, a expressão destacada é uma 
Oração Subordinada Adjetiva Explicativa.

a) Apenas as alternativas I e II estão corretas.
b) Apenas as alternativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as alternativas II e III estão corretas.
d) Apenas as alternativas III e IV estão corretas.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11)	Analise	os	diversos	aplicativos	mencionados	abaixo.

I. Outlook
II. Impress
III. Excel
IV. Firefox

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 os	 apresenta	
respectivamente.
a) editor de apresentação / navegador web / correio 

eletrônico / editor de planilha
b) correio eletrônico / editor de apresentação / editor de 

planilha / navegador web
c) navegador web / editor de planilha / editor de 

apresentação / correio eletrônico
d) correio eletrônico / navegador web / editor de planilha / 

editor de apresentação

12)	Assinale	 a	 única	 alterntiva	 que	 apresenta	 de	 forma	
incorreta,	um	exemplo	de	hardware.
a) no-break
b) impressora
c) spyware
d) placa-mãe

13)	A	 ferramenta	 de	 busca,	 ou	 motor	 de	 pesquisa,	
da	 Microsoft	 e,	 concorrente	 direto	 do	 Google	 é	
denominado,	com	o	nome	em	inglês,	de:
a) Bing
b) Lotto
c) Keno
d) Beano

14)	Assinale	a	alternativa	que	corresponda	a	um	Sistema	
Operacional	que	é	considerado	um	software	livre	e	de	
código	aberto.
a) Java
b) Windows
c) MySQL
d) Linux

15)	Relacione	 as	 extensões	 tradicionais	 de	 arquivos	
da	 coluna	 da	 esquerda	 com	 os	 seus	 respectivos	
aplicativos,	ou	tipos	de	arquivos,	da	coluna	da	direita.

(1) .TXT  (A) Bloco de Notas
(2) .PNG  (B) Arquivo de vídeo
(3) .XLSX  (C) MS-Excel
(4) .AVI  (D) Arquivo de imagem

	 Assinale	a	alternativa	que	apresenta	a	relação	correta.
a) 1A - 2C - 3D - 4B
b) 1B - 2D - 3C - 4A
c) 1D - 2A - 3B - 4C
d) 1A - 2D - 3C - 4B

16)	Existem	 vários	 tipos	 de	 redes	 de	 computadores.	
Nas	 redes	 de	 computadores	 com	 a	 topologia	 de	
barramento	(BUS)	utiliza-se	tipicamente	cabos	que	são	
denominados:
a) paralelos
b) coaxiais
c) de fibra ótica
d) par trançado
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21)	Paciente	 diabético	 com	 controle	 adequado,	 em	
monoterapia	 com	 hipoglicemiante	 oral,	 comparece	
em	seu	consultório	para	avaliação	de	rotina.	Em	seu	
exame	 físico	 foi	 aferida	 pressão	 arterial	 de	 170x100	
mmHg.	 Após	 as	 medidas	 de	 orientações	 gerais	 e	
adequações	de	estilo	de	vida	você	o	orienta	em	relação	
à	 farmacoterapia.	 Para	 esse	 paciente,	 em	 relação	 as	
opções	terapêuticas,	assinale	a	alternativa	correta.

a) Atenolol 25mg/dia + Hidroclorotiazida 25mg/dia
b) Anlodipino 5mg/dia + Atenolol 25mg/dia
c) Losartana 50mg/dia + Hidroclorotiazida 25mg/dia
d) Losartana 25mg/dia + Enalapril 20mg/dia

22)	A	 fibrilação	 atrial	 é	 uma	 taquiarritimia	 de	 grande	
prevalência.	A	fibrilação	atrial	pode	se	apresentar	de	
maneira	 aguda	ou	crônica	 e	pode	estar	presente	 em	
concomitância	 às	doenças	cardíacas	estruturais.	Em	
relação	à	fibrilação	atrial	crônica,	assinale	a	alternativa	
correta.

a) Para o paciente com doença cardíaca estrutural, a 
melhor escolha de antiarrítmico é a amiodarona

b) Para o paciente sem doença cardíaca estrutural, a 
melhor escolha de antiarrítmico é a amiodarona

c) Para o paciente com doença cardíaca estrutural, a 
melhor escolha de antiarrítmico é a propafenona

d) Para o paciente com doença cardíaca estrutural, a 
melhor escolha de antiarrítimico é o metoprolol

23)	Paciente	 de	 25	 anos,	 portador	 de	 asma	 em	 uso	
de	 beta	 agonista	 de	 longa	 duração	 e	 corticoide	
inalatório,	 apresenta-se	 no	 consultório	 em	 consulta	
de	manutenção	referindo	dispneia	durante	atividades	
cotidianas,	 com	 despertares	 noturnos	 frequentes	 e	
necessidade	de	medicação	de	resgate	pelo	menos	por	
03	vezes	durante	a	semana.Quanto	à	classificação	do	
quadro	clínico,	assinale	a	alternativa	correta.

a) Asma persistente controlada
b) Asma recorrente parcialmente controlada
c) Asma não controlada
d) Asma exacerbada

24)	Paciente	 de	 67	 anos,	 tabagista	 com	 alta	 carga	
tabágica,	em	uso	de	beta	agonista	de	longa	duração,	
antimuscarínico	 de	 longa	 duração	 e	 corticoide	
inalatório.	 Apresenta-se	 em	 Pronto	 Atendimento	
referindo	 piora	 da	 dispneia	 durante	 atividades	
cotidianas,	 com	 mudança	 no	 padrão	 de	 tosse	 e	
secreção.	 Ao	 ser	 examinado	 percebe-se	 frequência	
respiratória	 de	 34	 irpm	 (incursões	 respiratórias	 por	
minuto),	uso	de	musculatura	acessória.	A	gasometria	
arterial	 evidenciou	 PCO2	 (Pressão	 Parcial	 de	 Gás	
Carbônico)	58	mmHg	(milímetros	de	mercúrio)	e	houve	
melhora	 da	 saturação	 de	 O2	 (Oxigênio)	 com	 FiO2	
(Fração	de	Oxigênio	Inspirado)	de	35%.	Em	relação	a	
melhor	opção	terapêutica	para	esse	paciente,	assinale	
a	alternativa	correta.

a) Tratamento ambulatorial com corticoide sistêmico e 
quinolona

b) Tratamento hospitalar apenas com beta lactâmico 
associado à macrolídeo

c) Tratamento hospitalar apenas com corticoide sistêmico 
e ventilação não invasiva

d) Tratamento hospitalar com corticoide sistêmico, beta 
lactâmico associado à macrolídeo e ventilação não 
invasiva

17)	Quanto	ao	editor	de	texto	do	Pacote	Microsoft	Office	
denominado	Word,	analise	as	afirmativas	abaixo	e	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) no aplicativo Word o recurso de Mala Direta não está 
disponível. 

(  ) pode-se inserir links para a internet em um documento 
do Word.

(  ) pelo próprio aplicativo Word é possível saber a 
quantidade de palavras em um texto.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, F, F
b) V, V, F
c) F, V, V
d) F, F, V

18)	Com	 base	 na	 planilha	 do	 Excel	 abaixo,	 do	 Pacote	
Microsoft	Office,	assinale	a	alternativa	que	apresenta	
a	fórmula	correta	que	está	embutida	na	célula	C2.

A B C
1 12 20 2
2 10 6 144

a) =MÉDIA(A1:C1)/SOMA(A2:B2)
b) =MÉDIA(B1:C2)^A2
c) =SOMA(A2:B2)/MÉDIA(A1:C1)
d) =MÉDIA(A1:B2)^C1

19)	Leia	a	frase	abaixo	referente	a	Criptografia:

 “A chave assimétrica, também conhecida como “chave 
__________”, trabalha com duas chaves: uma denominada 
_______ e outra denominada ________”

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) pública / privada / pública
b) internacional / nacional / internacional
c) privada / alpha / beta
d) pública / nacional / internacional

20)	Analise	 as	 afirmativas	 referente	 ao	 firewall	 (parede	
de	 fogo)	 e	 selecione	 a	 única	 alternativa	 que	 esteja	
tecnicamente correta.
a) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 

ser for puro hardware
b) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 

ser for puro software
c) Um firewall é somente um conceito virtual, portanto não 

é nem hardware e nem software
d) Um firewall pode ser tanto hardware, software ou 

ambos
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25)	Paciente	 35	 anos,	 etilista	 crônico,	 comparece	 em	
consulta	 apresentando	 febre	 alta,	 astenia	 e	 fadiga	
associada	à	icterícia	2+/4+	há	14	dias,	dor	abdominal,	
colúria,	 acolia	 fecal,	 episódio	 de	 epistaxe	 isolado	
ontem.	 O	 painel	 laboratorial	 inicial	 evidenciou	 ALT	
(Alanina	Aminotransferase)	duas	vezes	o	limite	superior	
da	normalidade,	sem	alterações	de	albuminemia	e	com	
INR	 (Razão	 Normalizada	 Internacional)	 aumentado.	
Trouxe	 consigo	 exame	 sorológico	 com	 HbSAg	 não	
reagente.	 Para	 esse	 paciente,	 assinale	 a	 alternativa	
correta	e	determinante	para	se	afastar	quadro	ativo	de	
hepatite	B.

a) Anti HCV
b) Anti HBs
c) Anti HBc IgG
d) HBeAg

26)	A	 infecção	 pelo	 vírus	 da	 imunodeficiência	 humana	
(HIV)	pode	coexistir	com	outras	doenças	virais	como	
a	 hepatite	 B	 crônica.	 Nesses	 casos,	 a	 facilitação	 da	
posologia	 terapêutica	 pode	 auxiliar	 na	maior	 adesão	
do	paciente	ao	tratamento.	Nesse	sentido,	há	opções	
terapêuticas	em	comum	para	o	tratamento	de	hepatite	
B	 crônica	 em	 coinfecção	 ao	 vírus	 HIV.	 Assinale	 a	
alternativa	correta	quanto	à	opção	de	 tratamento	em	
comum	entre	o	HIV	e	a	hepatite	B.

a) Entecavir
b) Sofosbuvir
c) Tenofovir
d) Alfapeginterferona 

27)	A	 Injúria	 Renal	 Aguda	 (IRA)	 pode	 levar	 a	 danos	
estruturais	graves	que	gerem	necessidade	de	diálise	
de	urgência.	Quanto	à	indicação	absoluta	de	urgência	
dialítica,	assinale	a	alternativa	incorreta.

a) Acidose metabólica grave
b) Hipervolemia intratável
c) Hipocalemia
d) Uremia grave 

28)	A	Doença	Renal	Crônica	(DRC)	pode	se	apresentar	em	
fases	que	necessitem	de	diálise	ou	não.	As	alterações	
do	metabolismo	do	cálcio	são	uma	das	complicações	
mais	 frequentes	 para	 esses	 pacientes,	 seja	 a	 diálise	
necessária	ou	não.	Em	relação	aos	critérios	de	inclusão	
para	tratamento	à	base	de	quelantes	de	cálcio	na	DRC,	
assinale	a	alternativa	correta.
a) DRC em fase dialítica com níveis de fósforo acima de 

3,5 mg/dL e que apresentem cálcio sérico abaixo do 
normal, corrigido para albumina sérica

b) DRC em fase dialítica com níveis de fósforo acima de 
5,5 mg/dL e que não apresentem cálcio sérico acima do 
normal, corrigido para albumina sérica

c) DRC em fase não dialítica com níveis de fósforo abaixo 
de 4,5 mg/dL e que não apresentem cálcio sérico 
abaixo  do normal, corrigido para albumina sérica

d) DRC em fase dialítica com níveis de fósforo abaixo de 
5,5 mg/dL e que apresentem cálcio sérico acima do 
normal, corrigido para albumina sérica

29)	O	 diabetes	 mellitus	 tipo	 2	 é	 uma	 doença	 de	 alta	
prevalência	 no	 Brasil	 e	 de	 grande	 morbidade.	
As	 complicações	 mais	 frequentes	 envolvem	
acometimentos	 microvasculares,	 e	 devem	 ser	
pesquisados	 rotineiramente	 no	 manejo	 desses	
pacientes.	 Em	 relação	 ao	 rastreio	 habitual	 de	
complicações	 desse	 agravo,	 assinale	 a	 alternativa	
incorreta	das	propedêuticas	de	investigação	habitual	
anual	segundo	a	Sociedade	Brasileira	de	Diabetes.
a) Dosagem de HDL
b) Dosagem de creatinina sérica
c) Avaliação do pé diabético
d) Dosagem de potássio sérico

30)	O	nódulo	de	tireoide	é	um	achado	habitual	no	consultório.	
Em	 relação	 ao	 nódulo	 de	 tireoide	 assintomático,	
assinale	a	alternativa	correta	quanto	ao	manejo.
a) Punção de todo nódulo inferior a 1 cm
b) Seguimento clínico de nódulo superior a 1 cm
c) Punção de nódulo tireoidiano em paciente com TSH 

elevado e anti-TPO positivo
d) Seguimento clínico de nódulo tireoidiano em paciente 

com TSH elevado e anti-TPO positivo

31)	Paciente	 de	 50	 anos,	masculino,	 obeso	 e	 hipertenso	
comparece	 em	 unidade	 de	 Pronto	 Atendimento	
referindo	dor	articular	em	articulação	do	joelho	direito	
de	 início	 súbito	 há	 8	 horas,	 associada	 ao	 aumento	
do	 volume	 articular,	 eritema	 local	 e	 dificuldade	 a	
deambulação.	 Refere	 episódio	 anterior	 semelhante	
com	acometimentos	de	primeira	articulação	metatarso-
falangiana.	Quanto	às	opções	 terapêuticas	 imediatas	
para	esse	paciente,	assinale	a	alternativa	incorreta.
a) Alopurinol 100mg (miligramas)/dia
b) Cetoprofeno 150 mg (miligramas) 12/12horas
c) Predinisona 0,5 mg (miligramas)/kg(quilograma)/dia 
d) Colchicina 1,2mg (miligramas)

32)	Os	 diagnósticos	 diferenciais	 das	 artrites	 dependem	
em	grande	parte	do	padrão	de	acometimento	clínico.	
Quanto	 à	 forma	 de	 artrite	 que	 habitualmente	 se	
apresenta	 como	monoartrite	 assimétrica	 de	 grandes	
articulações,	assinale	a	alternativa	incorreta.
a) Artrite gotosa
b) Artrite reacional
c) Artrite reumatóide
d) Artrite séptica

33)	Paciente	 de	 70	 anos,	 apresentou-se	no	 consultório	 com	
queixa	 de	 oligúria,	 algúria	 e	 tenesmo	 há	 03	 dias.	 Nega	
febre,	dor	abdominal	ou	demais	sintomas.	Você	não	dispõe	
de	exames	complementares	no	momento	e	opta	por	iniciar	
tratamento	 empírico.	 Para	 essa	 paciente,	 em	 relação	 a	
melhor	opção	terapêutica,	assinale	a	alternativa	correta.
a) Sulfametoxazol + trimetropina
b) Cefalexina
c) Ciprofloxacino
d) Clindamicina

34)	Paciente	 portador	 de	 doença	 renal	 crônica	 com	
clearance	 de	 creatinina	 inferior	 à	 30	mL	 (mililitros)	 /
min	 (minuto)	 /1,73	 m²	 (metroquadrado)	 comparece	
em	 unidade	 de	 pronto	 atendimento	 24	 horas	 após	
alta	de	 internação	prolongada	apresentando	febre	de	
origem	 indeterminada.	Após	executar	a	propedêutica	
adequada,	você	inicia	a	antibioticoterapia	empírica.	Em	
relação	às	opções	de	antimicrobianos	a	seguir,	tendo	
em	vista	a	necessidade	de	maior	segurança	quanto	à	
nefrotoxicidade,	assinale	a	alternativa	correta	quanto	à	
opção	que	deve	ser	evitada.
a) Amicacina
b) Ceftazidima
c) Ampicilina + sulbactam 
d) Ceftriaxona

35)	Paciente	de	54	anos	em	unidade	de	Pronto	Atendimento	
apresentando	 dor	 epigástrica	 de	 forte	 intensidade	
associada	 à	 náuseas	 e	 vômitos	 com	 presença	 de	
sangue.	No	exame	identificou-se	edema	de	membros	
inferiores,	 telangectasias	 e	 aumento	 de	 volume	
abdominal.	Dentre	as	opções	propedêuticas	a	seguir,	
assinale	 a	 alternativa	 correta	 quanto	 à	 propedêutica	
que	é	indispensável	para	categorizar	o	sangramento.
a) Coagulograma
b) Endoscopia digestiva alta
c) Proteínas totais e frações
d) Ultrassonografia de abdômen
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36)	Você	 atendeu	 um	 paciente	 com	 sífilis	 primária	
adequadamente	 tratado	 e	 necessita	 orientar	 o	
seguimento	de	controle.		As	opções	a	seguir	indicam	
o	 teste	 para	 controle	 e	 seu	 período	 de	 repetição	 ao	
longo	do	primeiro	ano	pós	tratamento.	Atribua	valores	
de	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F)	para	as	combinações	de	
testes	e	períodos.

(  ) TRUST a cada três meses
(  ) FTA-ABS a cada três meses
(  ) TTPA a cada seis meses
(  ) VDRL a cada seis meses

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, F, F, F
b) V, F, F, V
c) F, F, V, F
d) V, V, F, V

37)	Paciente	 69	 anos,	 portador	 de	 Síndrome	 Demencial,	
comparece	 em	Unidade	 de	 Pronto	Atendimento	 com	
queixa	de	confusão	mental	há	um	dia.	No	exame	você	o	
percebe	torporoso,	com	frequência	respiratória	26	irpm	
(incursões	 respiratóris	 por	 minuto),	 pressão	 arterial	
90/50	 mmHg	 (milímetros	 de	 mercúrio),	 frequência	
cardíaca	 139	 bpm	 (batimentos	 por	minuto),	 perfusão	
periférica	 diminuída,	 pele	 pegajosa	 e	 fria.	Ao	 exame	
do	 aparelho	 respiratório,	 murmúrios	 vesiculares	
fisiológicos	com	crepitações	em	terço	médio	do	pulmão	
direito,	 expansibilidade	 diminuída	 e	 submacicez	 em	
terço	médio	de	pulmão	direito.	Em	relação	à	conduta	
imediata,	assinale	a	alternativa	correta.
a) Vasopressina 0,04 UI/min(unidades internacionais/

minuto)
b) Soro fisiológico 0,9% 30ml/kg (mililitros/quilograma)
c) Dobutamina 20mcg/kg/min (micrograma/quilograma/

minuto)
d) Noradrenalina 3 mcg/kg/min (micrograma/quilograma/

minuto)

38)	Paciente	 deu	 entrada	 em	 sala	 de	 emergência	 com	
desconforto	torácico	apresentando	taquicardia	regular	
com	 complexo	 QRS	 estreito	 de	 início	 súbito.	 Você	
realizou	 manobras	 iniciais	 sem	 melhora.	 Assinale	 a	
alternativa	correta	quanto	à	droga	a	ser	administrada.
a) Metoprolol
b) Adrenalina
c) Atropina
d) Adenosina 

39)	Paciente,	 40	 anos,	 tabagista	 comparece	 em	 Pronto	
Atendimento	 referindo	 cefaleia	 em	 aperto	 de	 forte	
intensidade	em	 região	 frontal	 esquerda,	 associada	a	
lacrimejamento,	 ptose	 palpebral	 e	 hiperemia	 ocular	
à	 esquerda.	 Em	 relação	 ao	 diagnóstico,	 assinale	 a	
alternativa	correta.
a) Migrânea com aura
b) Cefaleia tensional
c) Cefaleia em salvas
d) Neuralgia do trigêmeo

40)	Paciente,	30	anos,	deu	entrada	no	Pronto	Atendimento	
trazido	 por	 familiares	 apresentando	 movimentos	
tônico-clônicos	desordenados	associados	à	perda	de	
consciência	e	 liberação	esfincteriana.	Para	cessar	os	
sintomas,	de	imediato	você	prontamente	administra	a	
opção	 terapêutica.	Assinale	 a	 alternativa	 correta	que	
descreve	essa	opção	e	sua	via	de	administração.
a) Diazepam 20 mg (miligrama) intramuscular
b) Midazolam 10 mg (miligrama) intramuscular 
c) Fenitoína 40mg/kg (miligrama/quilograma) em bolus
d) Ácido valproico 20mg/Kg (miligrama/quilograma)  com 

infusão de 50 mg/min (miligrama/minuto)


